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ОБГРУНТУВАННЯ ТЕМИ ДОСЛІДЖЕНЬ 
Актуальність: 

.  
 На сучасному етапі розвитку фармацевтичної галузі лікарські засоби 
рослинного походження займають суттєву частину як на національному ринку, 
так і на провідних ринках світу. За оцінками експертів, близько 25 % лікарських 
засобів, що застосовують у медичній практиці в усьому світі, отримують 
безпосередньо з лікарської рослинної сировини (ЛРС). 
 Рослини роду Astragalus є лікарськими рослинами, занесеними в Червону 
книгу України. Препарати на  основі сировини з даних рослин виявляють 
седативну, гіпотензивну та кардіологічну дію. Вони поліпшують функціональну 
діяльність печінки, позитивно впливають на процес згортання крові. Рослини роду 
Astragalus відносяться до групи рослин, які використовуються в медицині, в 
основному як імуностимулятор. Особливо сапоніни, полісахариди та флавоноїди 
вважаються активними компонентами фармакологічних властивостей астрагалу. 
Культура рослинних тканин in vitro може бути використана як потенційний 
матеріал для виробництва сапоніну та полісахаридів. Зокрема, виробництво 
сапоніну та полісахаридів у «бородатих» коренях залишалося постійним 
протягом 3-4 років і може бути використано як біологічна модель для вивчення 
регуляції метаболізму, включаючи ензимологію та біотрансформацію, які можуть 
впливати на експресію біогенетичних шляхів бажаних продуктів.  
 Біологічно активні речовини, що синтезуються рослинами роду Astragalus, 
забезпечують широкий спектр фармакологічних ефектів. Зокрема, у надземній 
частині астрагалу шерстистоквіткового виявлені тритерпенові глікозиди 
(дазіантозиди), флавоноїди (кемпферол, кверцетин, ізорамнетин та 
астрагалозід), дубильні речовини, кумарини та оксикумарини, амінокислоти, 
вітаміни, токоферолу. Також, астрагал відноситься до рослин, що накопичують 
селен (до 1,5 мг). У рослині містяться різноманітні макро- та мікроелементи 
(кальцій, кремній, алюміній, залізо, магній, кобальт, цинк, мідь, марганець, 
молібден, хром. 

Враховуючи статус червонокнижної рослини та низьку насіннєву 
продуктивність рослин роду Astragalus, на даний момент Україна є недостатньо 
забезпечена  лікарською рослинною сировиною. Крім того, значний обсяг цих 
рослин вирощувався в Криму, а зараз, в зв'язку з геополітичним становищем, ця 
сировинна база недоступна тимчасово для нас. Тому перспективною та 
актуальною є розробка нових підходів до отримання рослинної сировини 
лікарських культур, зокрема технології отримання альтернативної сировини на 
основі культури in vitro рослинних тканин, зокрема калюсних, суспензійних 
культур, а також культури "бородатих" коренів. Перевагою використання таких 
культур є здатність синтезувати та накопичувати біологічно активні речовини 
властиві вихідній рослині у підвищених кількостях; можливість одержання 
продукту незалежно від клімату, сезону, погоди, ґрунтових умов; можливість  
оптимізації та стандартизації умов вирощування; перспективи повної 
автоматизації та комп'ютеризації процесів. 

Мета роботи: 
 

Отримання перспективної сировини для виробництва лікарських препаратів на 
основі рослин роду Astragalus. 
Завдання дослідження: 

 
1. Отримання асептичних рослин роду Astragalus.  

2. Оптимізація умов культивування in vitro рослин роду Astragalus. 



3. Отримання та характеристика калусної та суспензійної культури рослин роду 

Astragalus. 

4. Отримання та характеристика культури «бородатих» коренів рослин роду 

Astragalus за допомогою Agrobacterium rhizogenes-опосередкованої 

трансформації. 

5. Визначення та порівняння вмісту біологічно-активних речовин з отриманих 

калюсної, суспензійної та культури «бородатих» коренів. 

6. Оптимізація умов отримання БАР з досліджуваних культур. 

Об’єкт дослідження: 

Калюсна, суспензійна культури, а також культура «бородаті» корені рослин роду 
Astragalus. 
Предмет дослідження: 

Процес отримання та характеристика культури «бородатих» коренів рослин 

роду Astragalus за допомогою Agrobacterium rhizogenes-опосередкованої 

трансформації. 
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